
Goodbye Win10 – Hello Win11
Mit is jelent a Windows 10 támogatásának vége valójában!?

A Windows 10 támogatásának vége egy technikai határidőnek tűnhet, de valójában 
egy sokkal összetettebb történet kapuját nyitja ki. Amikor a Microsoft a Windows 11 
mellett érvel, a biztonságra és innovációra hivatkozik. Ezek valódi érvek, hizen az új 
operációs rendszer a szigorúbb hardverkritériumokkal (mint a TPM 2.0) valóban egy 
erősebb alapot teremt a kiberfenyegetésekkel szemben. Ugyanakkor ez a narratíva 
csak a felszínt karcolja!

A valóság az, hogy a Microsoft egy piaci és technológiai átállás közepén van. A Win-
dows 11 nem csupán egy frissítés, hanem egy stratégiával terhes lépés. A cég egy 
olyan zártabb, kontrolláltabb platform felé mozdul el, amely erőssen az Apple mo-
delljére hajaz. A hardverkorlátok egyrészt garantálják a rendszer stabilitását, másrészt 
ösztönzik az új számítógépek vásárlását, ami ösztönzi a partnereket és fenntartja a 
gazdasági ökoszisztémát. Ez nem öncélú kényszer, hanem egy üzleti döntés, amely a 
bevételi források védelmét és a jövőbeli növekedés biztosítását szolgálja.

Az igazi ellentmondás akkor tárul fel, amikor a Microsoft másik arcát nézzük, az egy-
re terjedő felhőszolgáltatásait. Az Azure, a cég pénztermelő motorja, zömmel Linux 
rendszereken fut. Itt nincs helye a zárt platformok dogmatizmusának. Itt az üzleti 
pragmatizmus uralkodik. A Microsoft nem azért „szereti“ a Linuxot mert másként te-
kint rá, hanem mert az ügyfelei ezt követelik. Ez a kettősség mutatja meg a cég valódi 
prioritását. Nem az operációs rendszer ideológiája, hanem a piaci uralom és a profit a 
döntő.

Azonban a „vita“ mélyebb rétegébe érve bukkan fel a legnagyobb etikai kihívás, ami 
nem más mint a mesterséges intelligencia beépítése a rendszer szívébe. Az olyan esz-
közök, mint a Copilot, ígéretet hordoznak a termelékenység növelésére. Ám ez az "ál-
dás" komoly árral jár. Az AI működéséhez adatokra van szükség – rengeteg adatra. A 
felhasználói viselkedés, a dokumentumok, a keresések elemzése a Microsoft számára 
értékes betekintést ad, amiről a felhasználó nem mindig tud, vagy nem mindig egye-
zik bele tudatosan. A kényelemért és a személyre szabotottságért az adataink feletti 
kontrollunkat adjuk át cserébe.

Ez a folyamat nem csak egyéni szinten aggasztó. Amikor vállalatok vagy közigazga-
tási rendszerek kötelezővé teszik a Microsoft felhőszolgáltatásainak használatát, nem-
zetgazdasági és nemzetbiztonsági kérdések is felmerülnek. Az adatok hol tárolódnak? 
Ki fér hozzájuk? Mennyire válik egy ország függővé egyetlen, idegen technológiai 
óriáscégtől? A geopolitikai hatásaiba már bele sem szeretnék gondolni. Azaz a Win-
dows 11-re való átállás ezen a szinten nem csupán technikai, hanem stratégiai és fő-
leg biztonságpolitikai döntés is egyben.



A Windows 11-re való váltás döntése tehát sokkal több, mint a "biztonságosabb" vagy 
az "újabb" szlogenek elfogadása. Egyéni szinten egy kompromisszum! Modern funk-
ciókért cserébe mélyebb integrálódás a Microsoft ökoszisztémájába. Társadalmi szin-
ten pedig egy alapvető, de nagyon fontos kérdést vet fel. Hogyan egyensúlyozzuk ki a 
technológiai fejlődés kényelmét az adatvédelem, a függetlenség és a stratégiai önren-
delkezés igényével?

A Windows 10 támogatásának végét ezért ne csak egy szoftveres korszak lezárása-
ként lásd. Lásd egy olyan eseményként, amely arra késztet, hogy kritikusabban gon-
dolkozzunk arról, milyen jövőt szeretnénk a digitális világban!


